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1. ТЕМАТИЧНИЙ ЗМІСТ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН 

 

ПОЛІЦЕЙСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Тема № 1. Теоретико-правові основи поліцейської діяльності.  

Поняття, предмет, мета та завдання вивчення навчальної дисципліни 

«Поліцейська діяльність». Система, джерела навчальної дисципліни 

«Поліцейська діяльність» та її місце в освітньому процесі. Поняття поліцейської 

діяльності, її ознаки, завдання, види та принципи. Система законодавства, що 

регулює поліцейську діяльність. 

Тема № 2. Національна поліція, як суб’єкт поліцейської діяльності. 

Національна поліція України та її місце в системі органів державної влади. 

Система та структура органів Національної поліції. Характеристика складових 

поліції: кримінальної поліції; патрульної поліції; органів досудового 

розслідування; поліції охорони; спеціальної поліції; поліції особливого 

призначення. 

Тема № 3. Адміністративно-правовий статус поліцейського. 

Поняття та елементи адміністративно-правового статусу поліцейського.  

Повноваження поліції. Обов’язки поліцейського. Гарантії професійної 

діяльності поліцейських та їх соціальний захист. Юридична відповідальність 

працівників Національної поліції України. Особливості дисциплінарної 

відповідальності поліцейських. Заохочення поліцейських. Ознаки належності до 

поліції та правила носіння однострою. 

Тема № 4. Загальні засади проходження служби в поліції. 

Поняття та правове регулювання проходження служби в органах 

Національної поліції України. Етапи проходження служби в органах 

Національної поліції. Добір на посаду поліцейського. Призначення на посаду.  

Присвоєння спеціального звання. Атестування поліцейського. Переміщення й 

просування по службі. Звільнення зі служби. Професійне навчання 

поліцейських: первинна професійна підготовка; підготовка поліцейських у 

закладах вищої освіти із специфічними умовами навчання; післядипломна освіта 

поліцейських; службова підготовка. дотримання правил внутрішнього 

(трудового) розпорядку поліцейськими під час проходження служби. 

Тема № 5. Поліцейські заходи. 

Поняття та види поліцейських заходів. Правові засади застосування 

поліцейських заходів та вимоги до них. Підстави та порядок застосування 

превентивних поліцейських заходів. Підстави та порядок застосування 

поліцейських заходів примусу. 

Тема № 6. Забезпечення прав і свобод людини, законності та дисципліни 

в поліцейській діяльності. 

Поняття і способи забезпечення законності та дисципліни в поліцейській 

діяльності. Контроль за поліцейською діяльністю. Нагляд прокуратури за 

поліцейською діяльністю. Оскарження неправомірних дій працівників 

Національної поліції. Захист і дотримання прав та свобод людини  в діяльності 

поліції. 
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Тема № 7. Діяльність поліції в умовах, що ускладнюють оперативну 

обстановку, а також в умовах дії воєнного стану. 

Поняття та види умов, що ускладнюють оперативну обстановку. Поняття, 

види посиленого варіанту службової діяльності в Національній поліції та умови 

його введення. Діяльність Національної поліції України при проведенні масових 

заходів. Діяльність Національної поліції України при виникненні групових 

порушень громадського порядку та масових заворушень. Діяльність 

Національної поліції України у разі виникнення надзвичайних ситуацій.  

Діяльність Національної поліції України в умовах дії правового режиму 

воєнного стану. Загальні поняття, види, підстави введення в дію поліцейських 

(спеціальних) операцій. 

Тема № 8. Адміністративна поліцейська діяльність підрозділів 

організаційно-аналітичного забезпечення та оперативного реагування та 

чергової служби Національної поліції. 

Поняття, правове регулювання, система підрозділів організаційно-

аналітичного забезпечення та оперативного реагування та їх роль в діяльності 

Національної поліції. Завдання, функції та напрямки підрозділів організаційно-

аналітичного забезпечення та оперативного реагування. Поняття, правове 

регулювання, призначення, структура та завдання чергових частин поліції.  

Організації реагування на заяви і повідомлення про кримінальні, адміністративні 

правопорушення або події та оперативного інформування в органах 

(підрозділах) Національної поліції України.  

Тема № 9. Адміністративна діяльність підрозділів превентивної 

діяльності. 

Поняття, правове регулювання та завдання підрозділів превентивної 

діяльності. Система та структура підрозділів превентивної діяльності. Завдання 

та особливості організації основних підрозділів превентивної діяльності 

Характеристика напрямів адміністративної поліцейської діяльності підрозділів 

превенції. 

Тема № 10. Адміністративна поліцейська діяльність конвойних 

підрозділів. 

Поняття, правове регулювання та завдання конвойних підрозділів.  Система 

та структура конвойних підрозділів. Організація конвоювання затриманих та 

взятих під варту осіб. 

Тема № 11. Адміністративна поліцейська діяльність патрульної поліції. 

Поняття, правове регулювання діяльності патрульної поліції, її завдання, 

функції. Система та структура патрульної поліції. Сили патрульної поліції. 

Основні форми службової діяльності. Засоби патрульної поліції. Характеристика 

напрямів адміністративної поліцейської діяльності патрульної поліції. 

Тема № 12. Адміністративна діяльність поліції охорони. 

Поняття, правове регулювання та завдання поліції охорони. Система та 

структура підрозділів поліції охорони. Особливості адміністративної 

поліцейської діяльності поліції охорони. Організація поліцейської діяльності 

підрозділів поліції охорони і форми несення служби. 

 



6 

 

ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Тема 1. Правова основа, підстави та принципи оперативно-розшукової 

діяльності. 

Історія розвитку оперативно-розшукової діяльності. Становлення теорії 

оперативно-розшукової діяльності як самостійної галузі наукових знань.  

Поняття, основні завдання та система курсу «Оперативно-розшукової 

діяльності». Навчальна дисципліна «Оперативно-розшукова діяльність» та її 

предмет. Співвідношення оперативно-розшукової діяльності із іншими галузями 

права і суміжними науками.  

Поняття та сутність оперативно-розшукової діяльності, її значення в 

боротьбі зі злочинністю.  

Гласні заходи: характеристика та приклад в практичній діяльності 

оперативних підрозділів. Негласні заходи: характеристика та приклад в 

практичній діяльності оперативних підрозділів. Пошукові заходи: 

характеристика та приклад в практичній діяльності оперативних підрозділів. 

Контррозвідувальні заходи: характеристика та приклад в практичній діяльності 

оперативних підрозділів.  

Завдання, які вирішуються в ході здійснення оперативно-розшукової 

діяльності. Правова основа оперативно-розшукової діяльності та її 

характеристика. Підстави для проведення оперативно-розшукової діяльності.  

Принципи оперативно-розшукової діяльності. Загальні принципи 

оперативно-розшукової діяльності. Спеціальні принципи оперативно-

розшукової діяльності. Принцип верховенства права в оперативно-розшуковій 

діяльності. Принцип дотримання прав і свобод людини і громадянина в 

оперативно-розшуковій діяльності. Принцип поєднання гласних і негласних 

заходів в оперативно-розшуковій діяльності. Принцип конспірації в оперативно-

розшуковій діяльності. Принцип наступальності в оперативно-розшуковій 

діяльності. Принцип конфіденційності в оперативно-розшуковій діяльності. 

Міжнародне співробітництво у сфері оперативно-розшукової діяльності. 

Гарантії законності під час здійснення оперативно-розшукової діяльності. 

Строки ведення, продовження та закриття оперативно-розшукових справ. 

Використання матеріалів оперативно-розшукової діяльності. 

 

Тема 2. Підрозділи, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність, 

їх права та обов’язки. 

Загальна характеристика сил оперативно-розшукової діяльності. Поняття, 

характеристика оперативного працівника та вимоги, які висуваються до 

професійної придатності оперативного працівника оперативного підрозділу (що 

він повинен знати, уміти та чим володіти). Обов’язки підрозділів, які здійснюють 

оперативно-розшукову діяльність. Права підрозділів, які здійснюють 

оперативно-розшукову діяльність.  

Підрозділи, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність. Підрозділи, 

які здійснюють оперативно-розшукову діяльність в Національній поліції 

України. Підрозділи кримінальної поліції Національної поліції України: їх 

правова основа, завдання, структура та повноваження. Підрозділи спеціальної 
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поліції Національної поліції України:  їх правова основа, завдання, структура та 

повноваження. 

Оперативні підрозділи кримінального аналізу (Департамент кримінального 

аналізу): їх правова основа, завдання, структура та повноваження. Оперативні 

підрозділи забезпечення діяльності, пов’язаної з небезпечними матеріалами 

(Департамент забезпечення діяльності, пов’язаної з небезпечними матеріалами): 

їх правова основа, завдання, структура та повноваження. Оперативні підрозділи 

карного розшуку (Департамент карного розшуку): їх правова основа, завдання, 

структура та повноваження. Оперативні підрозділи міграційної поліції 

(Департамент міграційної поліції): їх правова основа, завдання, структура та 

повноваження. Оперативні підрозділи стратегічних розслідувань (Департамент 

стратегічних розслідувань): їх правова основа, завдання, структура та 

повноваження. Оперативні підрозділи боротьби з наркозлочинністю 

(Департамент боротьби з наркозлочинністю): їх правова основа, завдання, 

структура та повноваження. Оперативні підрозділи (Департамент кіберполіції): 

їх правова основа, завдання, структура та повноваження. Оперативні підрозділи 

внутрішньої безпеки (Департамент внутрішньої безпеки): їх правова основа, 

завдання, структура та повноваження. 

Визначення представників громадськості та вимоги щодо залучення 

громадськості до виконання завдань оперативно-розшукової діяльності. Форми 

гласної допомоги представників громадськості оперативним підрозділам. 

Сприяння здійсненню оперативно-розшукової діяльності. Використання 

конфіденційного співробітництва, згідно статті 275 КПК України. 

Поняття, загальна характеристика та класифікація негласних слідчих 

(розшукових) дій.  

Комплекс першочергових заходів та невідкладних слідчих (розшукових) 

дій, у тому числі за дорученням слідчого, спрямованих на встановлення особи, 

яка вчинила кримінальне правопорушення, та з’ясування всіх обставин події.  

Дії працівника оперативного підрозділу на місці події.  

 

Тема 3. Соціальний та правовий захист осіб, що здійснюють 

оперативно-розшукову діяльність та осіб, що залучаються до виконання 

завдань оперативно-розшукової діяльності. 

Службовий час і час відпочинку поліцейських. Відпустки поліцейських. 

Медичне забезпечення поліцейських. Житлове забезпечення поліцейських. 

Пенсійне забезпечення поліцейських. Захист прав та законних інтересів 

працівників поліції. Фінансування і матеріально-технічне забезпечення поліції.  

Соціальний і правовий захист працівників оперативних підрозділів. 

Фінансово-матеріальне та соціально-побутове забезпечення діяльності 

працівників оперативних підрозділів.  

Соціальний і правовий захист осіб, які залучаються до виконання завдань 

оперативно-розшукової діяльності. Права підзахисних осіб, які залучаються до 

виконання завдань оперативно-розшукової діяльності.  

Заходи забезпечення безпеки осіб, які здійснюють оперативно-розшукову 

діяльність та осіб, що залучаються до виконання завдань оперативно-розшукової 
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діяльності. Підстави і приводи для вжиття заходів забезпечення безпеки осіб, які 

здійснюють оперативно-розшукову діяльність та осіб, що залучаються до 

виконання завдань оперативно-розшукової діяльності. Підстави для скасування 

заходів забезпечення безпеки осіб, які здійснюють оперативно-розшукову 

діяльність та осіб, що залучаються до виконання завдань оперативно-розшукової 

діяльності. Порядок здійснення заходів забезпечення безпеки осіб, які 

здійснюють оперативно-розшукову діяльність та осіб, що залучаються до 

виконання завдань оперативно-розшукової діяльності.  

Система особливих заходів державного захисту працівників суду і 

правоохоронних органів та їх близьких родичів.  

 

Тема 4. Контроль за оперативно-розшуковою діяльністю. 

Прокурорський нагляд за дотриманням законності під час здійснення 

оперативно-розшукової діяльності. 

Поняття та форми (види) контролю в теорії оперативно-розшукової 

діяльності. Громадський контроль за оперативно-розшуковою діяльністю. 

Парламентський контроль за оперативно-розшуковою діяльністю. Судовий 

контроль за оперативно-розшуковою діяльністю. Відомчий контроль за 

оперативно-розшуковою діяльністю. Форми здійснення відомчого контролю за 

оперативно-розшуковою діяльністю. Поточний контроль за оперативно-

розшуковою діяльністю. Подальший контроль за оперативно-розшуковою 

діяльністю. Форми контролю, які використовуються оперативними підрозділами 

під час виконання ними оперативно-службових завдань. 

Об’єкт, предмет, зміст, суб’єкти та завдання прокурорського нагляду за 

додержанням законів під час проведення оперативно-розшукової діяльності. 

Форми прокурорського нагляду за додержанням законів під час проведення 

оперативно-розшукової діяльності та порядок їх здійснення.  

Компетенція прокурора під час нагляду за додержанням законів під час 

проведення негласної роботи та оперативно-розшукової діяльності. Порядок та 

підстави отримання доступу прокурором до матеріалів оперативно-розшукової 

діяльності, які містять відомості, що становлять державну таємницю. 

Предмет прокурорського нагляду. Питання, на які повинна відповідати 

прокурорська перевірка законності виконання оперативно-розшукових заходів. 

Основні критерії оцінки ефективності прокурорського нагляду за додержанням 

законів під час проведення оперативно-розшукової діяльності. 

 

Тема 5. Загальна характеристика засобів оперативно-розшукової 

діяльності.  

Поняття, призначення та види засобів оперативно-розшукової діяльності. 

Правова основа використання засобів оперативно-розшукової діяльності.  

Поняття та система обліків МВС, їх використання в оперативно-розшуковій 

діяльності. Види адміністративних обліків та їх використання в оперативно-

розшуковій діяльності. Види кримінологічних обліків та їх використання в 

оперативно-розшуковій діяльності. Види криміналістичних обліків та їх 

https://ips.ligazakon.net/document/view/t140767?ed=2014_02_23&an=238
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використання в оперативно-розшуковій діяльності. Використання обліків в 

розшуковій роботі. 

Службово-розшукові собаки, як засіб оперативно-розшукової діяльності. 

Правове регулювання використання службово-розшукових собак працівниками 

оперативних підрозділів. Напрями використання службово-розшукових собак 

працівниками оперативних підрозділів. Особливості тактики застосування 

службово-розшукових собак працівниками оперативних підрозділів. 

Документальне оформлення та використання результатів застосування 

службово-розшукових собак. 

 

Тема 6. Інформаційно-аналітичне та технічне забезпечення оперативно-

розшукової діяльності. 

Поняття, призначення, основні завдання та функціональні можливості 

інформаційно-телекомунікаційної системи «Інформаційний портал 

Національної поліції України». Порядок надання доступу до інформаційних 

підсистем «Інформаційного порталу Національної поліції України». Способи 

отримання даних (витягів) з автоматизованих інформаційних систем та обліків. 

Питання, які вирішуються під час використання автоматизованих інформаційних 

систем. 

Засоби, що використовуються під час проведення негласних слідчих 

(розшукових) дій. Поняття, види та напрями використання ідентифікованих 

(помічених) засобів. Поняття, види та напрями використання несправжніх 

(імітаційних) засобів.  

Відомості, що обліковуються в інформаційних підсистемах «Кримінальна 

зброя» та «Зареєстрована зброя». Відомості, що обліковуються в інформаційних 

підсистемах «Розшук» та «Пізнання». Відомості, що обліковуються в 

інформаційній підсистемі «Особа» та «Електронна розшукова справа».  

Поняття та призначення спеціальної техніки. Оперативно-розшукові 

завдання, які вирішуються за допомогою спеціальної техніки. Принципи 

додержання законності під час застосування спеціальної техніки. Загальні 

критерії ефективності організаційно-тактичного забезпечення застосування 

спеціальної техніки. Ініціатори та суб’єкти застосування спеціальної техніки.  

Пошукова техніка та тактика її застосування. Засоби оперативної 

сигналізації та тактика їх застосування.  

Програмні засоби для проведення якісної ідентифікації осіб. 

 

2. ВИМОГИ ДО РІВНЯ СФОРМОВАНОСТІ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 

Атестація – це встановлення відповідності засвоєних здобувачами вищої 

освіти рівня та обсягу компетентностей вимогам стандартів вищої освіти. 

Мета викладання навчальної дисципліни «Поліцейська діяльність»:  

а) освітня: підготовка висококваліфікованих фахівців правоохоронної 

діяльності для реалізації завдань Національної поліції України у сфері 

забезпечення охорони прав і свобод людини, інтересів суспільства і держави, 

протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку, здатних на 
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достатньому рівні репрезентувати органи поліції у відносинах з іншими 

державними органами, органами місцевого самоврядування та громадськістю.  

б) виховна: формування ціннісних орієнтирів у здобувачів вищої освіти 

відповідно до ідеалів переваги прав і свобод громадян, гуманізму, демократії, 

соціальної справедливості, поваги до особистості; виховування активної 

громадянської позиції; сприяння усвідомленню ролі та значення поліцейської 

діяльності в розбудові та зміцненні української держави, служінні суспільству; 

формування в майбутніх працівників поліції високого рівня правової свідомості 

та правової культури, професійних та особистісних якостей; 

в) розвиваюча: розвиток всіх сторін особистості здобувача вищої освіти: 

світогляду, кругозору, мислення, пам’яті, потреб у подальшому пізнанні, 

самоосвіті й самовихованні. 

Під час вивчення навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти повинні 

набути наступні компетентності: 

ЗК 01. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 02. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 06. Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем. 

ЗК 07. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК 08. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК 09. Здатність працювати в команді. 

СК 02. Здатність організовувати нагляд (контроль) за додержанням вимог 

законодавства у сфері правоохоронної діяльності. 

СК 03. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ. 

СК 05. Здатність визначати придатні для юридичного аналізу факти, 

систематизувати одержані результати, встановлювати причинно-наслідкові 

зв’язки, формулювати аргументовані висновки та рекомендації. 

СК 06. Здатність у межах своєї компетенції забезпечувати законність та 

правопорядок, безпеку особи та суспільства, протидіяти нелегальній 

(незаконній) міграції, тероризму та торгівлі людьми, незаконному обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів чи прекурсорів. 

СК 07. Здатність у межах своєї компетенції ефективно забезпечувати 

публічну (громадську) безпеку та порядок, у тому числі під час масових 

правопорушень, запобігати та протидіяти домашньому насильству. 

СК 09. Здатність надавати правоохоронні послуги. 

СК 10. Здатність до аналізу та оцінки причин, умов та факторів, що 

впливають на вчинення кримінальних та адміністративних правопорушень. 

СК 12. Здатність забезпечувати відповідно до посадових обов’язків охорону 

об’єктів державної власності, державну охорону органів державної влади 

України та безпеку взятих під захист осіб, охорону фізичних осіб та об’єктів 

приватної і комунальної власності. 

СК 14. Здатність правомірно застосовувати засоби фізичного впливу, 

спеціальні засоби та вогнепальну зброю, тактичні прийоми з дотриманням 

стандартів особистої безпеки, а також надавати невідкладну, зокрема домедичну 

і медичну, допомогу. 
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СК 15. Здатність здійснювати контроль за дотриманням фізичними та 

юридичними особами спеціальних правил та порядку зберігання і використання 

зброї, спеціальних засобів індивідуального захисту та активної оборони, 

боєприпасів, вибухових речовин і матеріалів, інших предметів, матеріалів і 

речовин, на які поширюється дозвільна система. 

СК 18. Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та 

припинення адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, 

спрямованих на усунення загроз життю та здоров’ю фізичних осіб та публічній 

безпеці. 

СК 19. Здатність здійснювати взаємодію з іншими суб’єктами сектору 

безпеки і оборони, у тому числі при усуненні потенційних та реальних загроз 

державному суверенітету та територіальній цілісності держави. 

Здобувач вищої освіти ступеня вищої освіти бакалавр повинен 

продемонструвати такі результати навчання: 

РН 02. Вести міжособистісний діалог та превентивну комунікацію з метою 

виконання завдань професійної діяльності. 

РК 03. Розуміти та професійно застосовувати понятійний апарат права та 

правоохоронної діяльності. 

РН 07. Взаємодіяти із суб’єктами забезпечення публічної (громадської) 

безпеки і порядку, а також здійснювати комунікацію з фізичними та 

юридичними особами з метою виконання завдань у сфері правоохоронної 

діяльності. 

РН 10. Виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані 

правові висновки. 

РН 12. Адаптуватися і ефективно діяти у стандартних професійних 

ситуаціях, а також у разі ускладнення оперативної обстановки, підвищення 

фізичного та психологічного навантаження. 

РН 13. Знати і розуміти вимоги законодавства, здійснювати кваліфікацію 

адміністративних та кримінальних правопорушень, грамотно оформлювати 

процесуальні документи, що використовуються під час провадження у справах 

про адміністративні та кримінальні правопорушення, застосовувати превентивні 

та примусові поліцейські заходи. 

РН 15. Працювати самостійно та в команді при виконанні службових 

(посадових) обов’язків та під час розв’язання складних спеціалізованих задач у 

сфері правоохоронної діяльності. 

ПРН 16. Застосовувати превентивні та примусові заходи, спрямовані на 

усунення загрози життю та здоров’ю фізичних осіб, публічному (громадському) 

порядку, майну, законним інтересам держави, які виникли (або можуть 

виникнути) внаслідок учинення кримінальних або адміністративних 

правопорушень. 

ПРН 17. Використовувати методи та засоби забезпечення публічної 

(громадської) безпеки та порядку, протидії злочинності, дотримуватися прав і 

свобод людини і громадянина, здійснювати заходи щодо попередження та 

припинення нелегальної (незаконної) міграції та інших загроз національній 

безпеці держави. 
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ПРН 20. Контролювати в межах повноважень стан дотримання фізичними 

та юридичними особами вимог дозвільної системи, правил дорожнього руху, а 

також інших вимог законодавства у сфері правопорядку. 

Очікувані результати навчання: у результаті вивчення навчальної 

дисципліни здобувач вищої освіти повинен:  

знати:  

 правові засади діяльності поліції; 

 основні положення Закону України «Про Національну поліцію» та інших 

нормативно-правових актів з питань діяльності поліції; 

 законодавчі та нормативно-правові акти з питань проходження служби в 

поліції, дотримання службової дисципліни; правила носіння однострою; 

 порядок збирання, дослідження, перевірки, оцінки доказів; 

 види оперативних планів, порядок їх введення та основні положення 

оперативних планів; порядок дій під час введення оперативних планів 

(поліцейських (спеціальних) операцій; 

 знати особливості адміністративної поліцейської діяльності різних 

підрозділів Національної поліції; 

 поняття, завдання, види превентивної (профілактичної) поліцейської 

діяльності; 

 організаційно-правові засади взаємодії з населенням, з іншими 

уповноваженими органами та підрозділами Національної поліції України, 

органами державної влади та органами місцевого самоврядування, 

громадськістю під час реалізації поліцейської діяльності; 

вміти:  

 застосовувати норми законодавчих та інших нормативно-правових актів, 

які регламентують діяльність поліції; 

 при виконанні завдань поліції виявляти суспільну громадянську 

активність та приймати рішення відповідно до законодавства; 

 виконувати правила та алгоритми дій під час введення оперативних 

планів (поліцейських (спеціальних) операцій); 

 виявляти, запобігати та припиняти правопорушення; 

 виявляти причини й умови, що сприяють учиненню кримінальних та 

адміністративних правопорушень; 

 вміти застосовувати отримані знання в практичній поліцейській 

діяльності, варіативно розв’язувати професійні завдання; 

 вміти оформлювати і вести службову документацію, передбачену 

відомчими нормативно-правовими актами. 

Мета вивчення навчальної дисципліни «Оперативно-розшукова 

діяльність» спрямована на формування у здобувачів ступеня вищої освіти 

бакалавра на основі чинних нормативно-правових актів та підзаконних 

нормативно-правових актів професіональних знань про суть цієї діяльності, 

правову основу, завдання, принципи та підстави, сили і  підрозділи, які її 

здійснюють, негласні слідчі (розшукові) дії, заходи забезпечення виконання 

завдань кримінального судочинства, методику виявлення й припинення різних 
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видів кримінальних правопорушень, порядок забезпечення правильного 

використання отриманих спеціальних знань, засоби і методи якісного 

розслідування, документування та оперативного супроводження військових 

злочинів. 

Під час вивчення навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти повинні 

набути наступні компетентності: 

ЗК 01 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 02 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 03 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 04 Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології. 

ЗК 05 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 06 Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем. 

ЗК 07 Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК 08 Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК 09 Здатність працювати в команді. 

ЗК 10 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні. 

ЗК 11 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя. 

ЗК 12 Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 

Здобувач вищої освіти ступеня вищої освіти бакалавр повинен 

продемонструвати такі результати навчання: 

РН 1 Розуміти історичний, соціальний, економічний, технологічний і 

культурний контексти розвитку правоохоронної діяльності. 

РН 2 Вести міжособистісний діалог та превентивну комунікацію з метою 

виконання завдань професійної діяльності. 

РН 3 Розуміти та професійно застосовувати понятійний апарат права та 

правоохоронної діяльності. 

РН 4 Формулювати і перевіряти гіпотези, виокремлювати юридично 

значущі факти, виявляти причинно-наслідкові зв’язки в діях і явищах для 

прийняття оптимального рішення в конкретних ситуаціях. 

РН 5 Розробляти тексти, документи з питань професійної діяльності, 

вільно спілкуватися українською та іноземною мовами. 

РН 6 Знати і розуміти принципи доброчесності та норми етичної 

поведінки, дотримуватися їх у професійній діяльності. 
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РН 7 Взаємодіяти із суб’єктами забезпечення публічної (громадської) 

безпеки і порядку, а також здійснювати комунікацію з фізичними та 

юридичними особами з метою виконання завдань у сфері правоохоронної 

діяльності. 

РН 8 Здійснювати пошук інформації у доступних джерелах, аналізувати і 

оцінювати її для повного та всебічного встановлення обставин, необхідних для 

виконання професійних завдань. 

РН 9 Використовувати інформаційно-комунікаційні системи та інші 

інформаційні ресурси, у тому числі й ті, що мають технічний та криптографічний 

захист, поштовий зв’язок спеціального призначення, фельд’єгерський зв’язок, 

системи цифрового зв’язку суб’єктів сектору безпеки і оборони з метою 

виконання професійних завдань у сфері правоохоронної діяльності. 

РН 10 Виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані 

правові висновки. 

РН 11 Знати і розуміти сучасні правові доктрини, цінності та принципи 

функціонування національної правової системи 

РН 12 Адаптуватися і ефективно діяти у стандартних професійних 

ситуаціях, а також у разі ускладнення оперативної обстановки, підвищення 

фізичного та психологічного навантаження. 

РН 13 Знати і розуміти вимоги законодавства, здійснювати кваліфікацію 

адміністративних та кримінальних правопорушень, грамотно оформлювати 

процесуальні документи, які використовуються під час провадження у справах 

про адміністративні та кримінальні правопорушення, застосовувати превентивні 

та примусові поліцейські заходи. 

РН 14 Здійснювати пошук та аналіз новітньої інформації у сфері 

правоохоронної діяльності, мати навички саморозвитку та самоосвіти упродовж 

життя, підвищення професійної майстерності, вивчення та використання 

передового досвіду у сфері правоохоронної діяльності. 

РН 15 Працювати самостійно та в команді при виконанні службових 

(посадових) обов’язків і під час розв’язання складних спеціалізованих задач у 

сфері правоохоронної діяльності. 

РН 16 Застосовувати превентивні та примусові заходи, спрямовані на 

усунення загрози життю та здоров’ю фізичних осіб, публічному (громадському) 

порядку, майну, законним інтересам держави, які виникли (або можуть 

виникнути) внаслідок учинення кримінальних або адміністративних 

правопорушень. 

РН 17 Використовувати методи та засоби забезпечення публічної 

(громадської) безпеки та порядку, протидії злочинності, дотримуватися прав і 

свобод людини і громадянина, здійснювати заходи щодо попередження та 

припинення нелегальної (незаконної) міграції та інших загроз національній 

безпеці держави. 

РН 18 Застосовувати вогнепальну зброю та спеціальні засоби (штатне та 

бойове озброєння), фізичну силу; інформаційні системи та інформаційні 

технології, технології захисту даних, методи обробки, накопичення та аналізу 

інформації, інформаційно-аналітичні системи, бази даних (у тому числі 
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міжвідомчі та міжнародні), криміналістичні та оперативно-технічні засоби, 

безпілотну авіацію, іншу спеціальну та військову техніку і спорядження. 

РН 19 Надавати невідкладну, зокрема домедичну і медичну допомогу. 

РН 20 Контролювати в межах повноважень стан дотримання фізичними та 

юридичними особами вимог дозвільної системи, Правил дорожнього руху, а 

також інших вимог законодавства у сфері правопорядку. 

РН 21 Організовувати та здійснювати заходи щодо дотримання режиму 

секретності та захисту інформації. 

РН 22 Оцінювати оперативну (бойову) обстановку, рівень потенційних 

загроз та викликів, прогнозувати їх розвиток, застосовувати тактичні методи 

превентивного та силового втручання для запобігання та припинення 

правопорушень, усунення загроз внутрішньому безпековому середовищу, 

державному суверенітету та територіальній цілісності держави, у тому числі у 

взаємодії з іншими уповноваженими на це органами та громадою. 

У результаті вивчення даної навчальної дисципліни «Оперативно-

розшукова діяльність» здобувачі вищої освіти повинні: 

знати: 

 поняття, сутність, правову основу, завдання, принципи та підстави 

оперативно-розшукової діяльності;  

 підстави, порядок та строки ведення, поновлення, продовження та 

закриття оперативно-розшукових справ;  

 особливості проведення розшукової роботи; 

 сили оперативно-розшукової діяльності та їх загальну характеристику; 

 підрозділи, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність, їх права та 

обов’язки; 

 правову основу, завдання, структуру та повноваження підрозділів 

кримінальної поліції; 

 поняття, нормативно-правове регулювання та класифікацію негласних 

слідчих (розшукових) дій; 

 комплекс першочергових заходів та невідкладних слідчих (розшукових) 

дій, у тому числі за дорученням слідчого, спрямованих на встановлення особи, 

яка вчинила кримінальне правопорушення, та з’ясування всіх обставин події;  

 дії працівника оперативного підрозділу на місці події; 

 особливості та нормативно-правове регулювання соціального та 

правового захисту працівників оперативних підрозділів та осіб, що залучаються 

виконання завдань оперативно-розшукової діяльності, їх права; 

 заходи забезпечення безпеки осіб, які здійснюють оперативно-розшукову 

діяльність та осіб, що залучаються до виконання завдань оперативно-розшукової 

діяльності та їх нормативно-правове регулювання; 

 поняття і форми (види) контролю за оперативно-розшуковою діяльністю 

та повноваження керівника під час відомчого контролю за оперативно-

розшуковою діяльністю; 

 об’єкт, предмет, зміст, суб’єкти, завдання та форми прокурорського 

нагляду за додержанням законів під час проведення оперативно-розшукової 
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діяльності та компетенцію прокурора під час нагляду за додержанням законів під 

час проведення негласної роботи та оперативно-розшукової діяльності; 

 поняття, призначення та види засобів оперативно-розшукової діяльності;  

 систему обліків Національної поліції, їх використання в оперативно-

розшуковій діяльності; 

 організаційні основи розшуку безвісно зниклих осіб та дітей на тимчасово 

окупованих територіях; 

 засоби і заходи якісного розслідування, документування та оперативного 

супроводження військових злочинів. 

уміти: 

 вивчати, аналізувати та оцінювати оперативну обстановку (оперативно-

розшукову ситуацію), що складається на території обслуговування, і відповідно 

до цього здійснювати поточне і перспективне планування роботи; 

 висовувати версії, щодо причетності осіб до вчиненого кримінального 

правопорушення та обґрунтовувати їх; 

 приймати правильне рішення при виявленні злочинів та осіб, що їх 

вчинили, здійснювати невідкладні першочергові заходи та невідкладні слідчі 

(розшукові) дії на місці події вчиненого кримінального правопорушення; 

 планувати подальші негласні слідчі (розшукові) дії; 

 виявляти злочинців під час здійснення оперативно-розшукової 

діяльності; 

 використовувати обліки підрозділів Національної поліції, інших 

державних і громадських установ у боротьбі з правопорушеннями і злочинністю; 

 отримувати дані (витяги) з автоматизованих інформаційних систем; 

 документально оформлювати здійснення негласних слідчих 

(розшукових) дій;  

 творчо використовувати набутті теоретичні знання в практичній 

діяльності. 

набути навички: 

 здатність правильно приймати рішення та розв’язувати проблеми у 

оперативно-розшуковій діяльності;  

 зрозуміло формулювати думки (повідомлення, доповідні записки); 

 здатність грамотно оформлювати та доповідати реферати і наукові 

доповіді;  

 здатність правильно відбирати та аналізувати наукові джерела; 

 здійснювати власні дослідження з проблем, що входить до предмету 

начальної дисципліни «Оперативно-розшукова діяльність»; 

 формувати правові висновки, пропозиції, рекомендації; 

 реалізовувати оптимальні неупереджені рішення; 

 надавати правильну кваліфіковану оцінку під час здійснення оперативно-

розшукової діяльності; 

 розмежувати підрозділи правоохоронних органів, що здійснюють 

оперативно-розшукову діяльність та підрозділи Національної поліції України; 



17 

 

 відповідно до закону захищати права осіб, що здійснюють оперативно-

розшукову діяльність та осіб, що залучаються до виконання завдань ОРД; 

 правильно визначити межі контролю за оперативно-розшуковою 

діяльністю та межі прокурорського нагляду за дотриманням законності під час 

здійснення оперативно-розшукової діяльності; 

 правильно користуватися програмними засобами для проведення якісної 

ідентифікації осіб. 

 

3. МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ АТЕСТАЦІЇ 

Атестація здобувачів вищої освіти (далі – атестація) здійснюється 

екзаменаційною комісією Національної академії внутрішніх справ (далі – 

Академія) після завершення теоретичної та практичної частини навчання на 

певному рівні або його етапі з метою встановлення відповідності засвоєних 

здобувачами вищої освіти рівня та обсягу знань, умінь, та інших 

компетентностей вимогам стандартів вищої освіти за спеціальністю. 

Атестація здійснюється відкрито і гласно. 

Атестація комплексного екзамену з навчальних дисциплін «Поліцейська 

діяльність», «Оперативно-розшукова діяльність» здійснюється за 

екзаменаційними білетами, складеними у відповідності до навчальних програм. 

В екзаменаційному білеті містяться два теоретичних питання та одне ситуативне 

завдання з навчальної дисципліни. 

Атестація проводиться екзаменаційною комісією відповідно до 

затвердженого розкладу роботи екзаменаційної комісії. Здобувачі вищої освіти 

почергово заходять до навчальної аудиторії та називають своє прізвище, ім’я та 

по батькові. З дозволу екзаменаційної комісії беруть екзаменаційний білет, 

аркуш усної відповіді та розпочинають готуватися до відповіді. 

В аркуші усної відповіді здобувач вищої освіти, що проходить атестацію, 

повинен зазначити: прізвище та ініціали; номер екзаменаційний білету; питання 

з екзаменаційного білету та відповіді на них; після завершення написання 

відповідей – поставити особистий підпис. 

Після завершення усної відповіді спеціальний аркуш усної відповіді із 

записами передається секретарю екзаменаційної комісії. 

 

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Загальна оцінка здобувача вищої освіти складається із 

середньоарифметичного оцінок за кожну відповідь на питання та ситуативне 

завдання білету і обумовлюється: 

 повнотою наданої відповіді на теоретичні питання та ситуативне 

завдання; 

 логікою викладення, культурою мови; 

 вмінням доводити думку та відстоювати власні позиції; 

 впевненістю та переконливістю; 

 здатністю аналітично мислити, вмінням робити порівняння та висновки. 
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Рівень компетентності та критерії оцінювання 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Високий (творчий): 

Особа за результатами атестації виявила глибокі 

знання навчального матеріалу за змістом 

навчальної дисципліни, що міститься в основних та 

додаткових рекомендованих літературних 

джерелах, вміння аналізувати явища, які 

вивчаються, у їх взаємозв'язку і розвитку, чітко, 

лаконічно, логічно послідовно дала відповіді на 

поставлені питання, допускаючи деякі неточності. 

90-100 А відмінно 

Достатній (конструктивно-варіативний):  

Особа за результатами атестації виявила міцні 

знання навчального матеріалу за змістом 

навчальної дисципліни, що міститься в основних 

рекомендованих літературних джерелах, 

аргументовано дала відповіді на поставлені 

питання, допускаючи неточності і несуттєві 

помилки. 

85-89 В добре 

Достатній (конструктивний): 

Особа за результатами атестації виявила достатні 

знання навчального матеріалу за змістом 

навчальної дисципліни, що міститься в основних 

рекомендованих літературних джерелах, дала 

відповіді на поставлені питання, які, однак, містять 

певні (неістотні) неточності. 

75-84 С  

Середній (репродуктивний): 

Особа за результатами атестації виявила посередні 

знання значної частини навчального матеріалу за 

змістом навчальної дисципліни, що міститься в 

основних рекомендованих літературних джерелах, 

дала мало аргументовані відповіді на поставлені 

питання, які містять істотні неточності. 

66-74 D задовільно 

Достатній (репродуктивний): 

Особа за результатами атестації виявила слабкі 

знання навчального матеріалу за змістом 

навчальної дисципліни, що міститься в основних 

рекомендованих літературних джерелах, дала 

неточні або мало аргументовані відповіді на 

поставлені питання, з порушенням послідовності 

викладення, допускаючи суттєві помилки. 

60-65 Е задовільно 

Низький (рецептивно-продуктивний): 

Особа за результатами атестації виявила незнання 

значної частини навчального матеріалу за змістом 

навчальної дисципліни, що міститься в основних 

рекомендованих літературних джерелах, допустила 

істотні помилки у відповідях на поставлені питання 

(Особа, що навчається має право на повторний 

підсумковий контроль). 

35-59 FX незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання 
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Низький (непродуктивний): 

Особа за результатами атестації виявила незнання 

значної частини навчального матеріалу за змістом 

навчальної дисципліни, що міститься в основних 

рекомендованих літературних джерелах, допустила 

істотні помилки у відповідях на поставлені 

питання, незнання основних фундаментальних 

положень (особа, що навчається обов'язково 

повинна повторно вивчити навчальні дисципліни). 

0-34 F незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисциплін 

 

 

 

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА АТЕСТАЦІЮ 

 

ПОЛІЦЕЙСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ 

1. Поняття та ознаки поліцейської діяльності. 

2. Види поліцейської діяльності. 

3. Система законодавства, що регулює поліцейську діяльність. 

4. Національна поліція України та її місце в системі органів державної 

влади. 

5. Система Національної поліції. 

6. Структура Національної поліції. 

7. Поняття та елементи адміністративно-правового статусу 

поліцейського. 

8. Повноваження поліції.  

9. Обов’язки поліцейського.  

10. Гарантії професійної діяльності поліцейських та їх соціальний захист.  

11. Юридична відповідальність працівників Національної поліції України.  

12. Особливості адміністративної відповідальності поліцейських.  

13. Особливості дисциплінарної відповідальності поліцейських.  

14. Заохочення поліцейських.  

15. Ознаки належності до поліції та правила носіння однострою. 

16. Поняття та правове регулювання проходження служби в органах 

Національної поліції України.  

17. Етапи проходження служби в органах Національної поліції.  

18. Добір на посаду поліцейського.  

19. Призначення на посаду.   

20. Присвоєння спеціального звання.  

21. Атестування поліцейського.  

22. Переміщення й просування по службі.  

23. Звільнення зі служби.  

24. Поняття та форми професійного навчання поліцейських. 

25. Характеристика спеціальної професійної підготовки. 

26. Характеристика післядипломної освіти поліцейських. 

27. Характеристика службової підготовки.  
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28. Дотримання правил внутрішнього (трудового) розпорядку 

поліцейськими під час проходження служби. 

29. Поняття та види поліцейських заходів.  

30. Правові засади застосування поліцейських заходів та вимоги до них. 

31. Підстави та порядок застосування перевірки документів особи. 

32. Підстави та порядок застосування опитування особи.  

33. Підстави та порядок застосування поверхневої перевірки й огляду. 

34. Підстави та порядок застосування зупинення транспортного засобу. 

35. Підстави та порядок застосування вимоги залишити місце й обмеження 

доступу до визначеної території. 

36. Підстави та порядок застосування обмеження пересування особи, ТЗ 

або фактичного володіння річчю. 

37. Підстави та порядок застосування проникнення до житла чи іншого 

володіння особи.  

38. Підстави та порядок застосування перевірки дотримання вимог 

дозвільної системи. 

39. Підстави та порядок застосування технічних приладів, технічних 

засобів та спеціалізованого програмного забезпечення. 

40. Підстави та порядок застосування перевірки дотримання обмежень, 

установлених законодавством щодо осіб, які перебувають під адміністративним 

наглядом, та інших категорій осіб. 

41. Підстави та порядок застосування поліцейського піклування. 

42. Підстави та порядок застосування фізичного впливу (сили).  

43. Підстави та порядок застосування спеціальних засобів. 

44. Підстави та порядок застосування вогнепальної зброї. 

45. Поняття і способи забезпечення законності та дисципліни в 

поліцейській діяльності.  

46. Контроль за поліцейською діяльністю.  

47. Нагляд прокуратури за поліцейською діяльністю.  

48. Громадський контроль за діяльністю поліції. 

49. Оскарження неправомірних дій працівників Національної поліції.  

50. Захист і дотримання прав та свобод людини в діяльності поліції. 

51. Поняття та види умов, що ускладнюють оперативну обстановку.  

52. Поняття, види посиленого варіанту службової діяльності в 

Національній поліції та умови його введення.  

53. Діяльність Національної поліції України при проведенні масових 

заходів.  

54. Діяльність Національної поліції України при виникненні групових 

порушень громадського порядку та масових заворушень.  

55. Діяльність Національної поліції України у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій.   

56. Діяльність Національної поліції України в умовах дії правового режиму 

воєнного стану.  

57. Загальні поняття, види, підстави введення в дію поліцейських 

(спеціальних) операцій. 
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58. Поняття, правове регулювання, система підрозділів організаційно-

аналітичного забезпечення та оперативного реагування та їх роль в діяльності 

Національної поліції.  

59. Завдання та функції підрозділів організаційно-аналітичного 

забезпечення та оперативного реагування.  

60. Напрями діяльності підрозділів організаційно-аналітичного 

забезпечення та оперативного реагування.  

61. Поняття, правове регулювання, призначення чергових частин поліції.   

62. Структура та завдання чергових частин поліції.   

63. Права та обов’язки оперативного чергового. 

64. Організації реагування на заяви і повідомлення про кримінальні, 

адміністративні правопорушення або події та оперативного інформування в 

органах (підрозділах) Національної поліції України.  

65. Поняття, правове регулювання та завдання підрозділів превентивної 

діяльності.  

66. Система та структура підрозділів превентивної діяльності.  

67. Завдання та особливості організації діяльності дільничних офіцерів 

поліції та поліцейських офіцерів громад. 

68. Завдання та особливості організації діяльності підрозділів ювенальної 

превенції. 

69. Завдання та особливості організації діяльності підрозділів реагування 

патрульної поліції. 

70. Завдання та особливості організації діяльності підрозділів охорони 

публічного порядку. 

71. Завдання та особливості організації діяльності підрозділів запобігання 

та протидії домашньому насильству. 

72. Завдання та особливості організації діяльності підрозділів 

адміністративної практики. 

73. Характеристика напрямів адміністративної поліцейської діяльності 

підрозділів превенції. 

74. Поняття, завдання, види превентивної (профілактичної) поліцейської 

діяльності. 

75. Поняття, правове регулювання конвойних підрозділів.   

76. Завдання конвойних підрозділів.   

77. Система та структура конвойних підрозділів.  

78. Організація конвоювання затриманих та взятих під варту осіб. 

79. Поняття, правове регулювання діяльності патрульної поліції. 

80. Завдання та функції діяльності патрульної поліції.  

81. Система та структура патрульної поліції.  

82. Сили патрульної поліції.  

83. Основні форми службової діяльності.  

84. Засоби патрульної поліції.  

85. Характеристика напрямів адміністративної поліцейської діяльності 

патрульної поліції. 

86. Поняття, правове регулювання та завдання поліції охорони.  
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87. Завдання поліції охорони.  

88. Система та структура підрозділів поліції охорони.  

89. Особливості адміністративної поліцейської діяльності поліції охорони.  

90. Організація поліцейської діяльності підрозділів поліції охорони і 

форми несення служби. 

 

ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 

1. Поняття, сутність, правова основа та завдання оперативно-розшукової 

діяльності.  

2. Поняття фіксації, фактичних даних, доказів та характеристика 

обставин, які підлягають доказуванню в кримінальному проваджені. 

3. Гласні і негласні заходи: характеристика та приклад в практичній 

діяльності оперативних підрозділів. 

4. Пошукові і контррозвідувальні заходи: характеристика та приклад в 

практичній діяльності оперативних підрозділів. 

5. Загальна характеристика та види принципів оперативно-розшукової 

діяльності. 

6. Підстави для проведення оперативно-розшукової діяльності. 

7. Гарантії законності під час здійснення оперативно-розшукової 

діяльності.  

8. Строки ведення оперативно-розшукових справ.  

9. Підстави, порядок припинення, поновлення та закриття оперативно-

розшукових справ. 

10. Використання матеріалів оперативно-розшукової діяльності.  

11. Міжнародне співробітництво у сфері оперативно-розшукової 

діяльності.  

12. Загальна характеристика сил оперативно-розшукової діяльності. 

13. Підрозділи, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність.  

14. Обов’язки підрозділів, які здійснюють оперативно-розшукову 

діяльність. 

15. Права підрозділів, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність.  

16. Правова основа, завдання, структура та повноваження підрозділів 

кримінальної поліції. 

17. Оперативні підрозділи карного розшуку (Департамент карного 

розшуку): їх правова основа, завдання, структура та повноваження. 

18. Оперативні підрозділи міграційної поліції (Департамент міграційної 

поліції): їх правова основа, завдання, структура та повноваження. 

19. Оперативні підрозділи стратегічних розслідувань (Департамент 

стратегічних розслідувань): їх правова основа, завдання, структура та 

повноваження. 

20. Оперативні підрозділи боротьби з наркозлочинністю (Департамент 

боротьби з наркозлочинністю): їх правова основа, завдання, структура та 

повноваження. 

21. Оперативні підрозділи (Департамент кіберполіції): їх правова основа, 

завдання, структура та повноваження. 



23 

 

22. Визначення представників громадськості, вимоги щодо залучення їх до 

виконання завдань оперативно-розшукової діяльності та форми гласної 

допомоги представників громадськості оперативним підрозділам.  

23. Сприяння здійсненню оперативно-розшукової діяльності. 

24. Конфіденційне співробітництво, згідно статті 275 КПК України. 

25. Особливості соціального і правового захисту працівників оперативних 

підрозділів.  

26. Соціальний і правовий захист осіб, які залучаються до виконання 

завдань оперативно-розшукової діяльності.  

27. Заходи забезпечення безпеки осіб, які здійснюють оперативно-

розшукову діяльність та осіб, що залучаються до виконання завдань оперативно-

розшукової діяльності та їх нормативно-правове регулювання. 

28. Система особливих заходів державного захисту працівників суду і 

правоохоронних органів та їх близьких родичів.  

29. Права підзахисних осіб, які залучаються до виконання завдань 

оперативно-розшукової діяльності. 

30. Контроль за оперативно-розшуковою діяльністю: поняття та його 

форми (види). 

31. Судовий контроль за оперативно-розшуковою діяльністю: загальна 

характеристика та види. 

32. Відомчий контроль за оперативно-розшуковою діяльністю: 

визначення, мета, об’єкти, суб’єкти та завдання та форми здійснення відомчого 

контролю за оперативно-розшуковою діяльністю.  

33. Повноваження керівника під час відомчого контролю за оперативно-

розшуковою діяльністю. 

34. Громадський контроль за оперативно-розшуковою діяльністю. 

35. Парламентський контроль за оперативно-розшуковою діяльністю. 

36. Форми контролю, які використовуються оперативними підрозділами 

під час виконання ними оперативно-службових завдань. 

37. Прокурорський нагляд за додержанням законів під час проведення 

оперативно-розшукової діяльності: об’єкт, предмет, зміст, суб’єкти та завдання 

прокурорського нагляду.  

38. Форми прокурорського нагляду за додержанням законів під час 

проведення оперативно-розшукової діяльності та порядок їх здійснення. 

39. Компетенція прокурора під час нагляду за додержанням законів під час 

проведення негласної роботи та оперативно-розшукової діяльності. 

40. Порядок та підстави отримання доступу прокурором до матеріалів 

оперативно-розшукової діяльності, які містять відомості, що становлять 

державну таємницю. 

41. Основні критерії оцінки ефективності прокурорського нагляду за 

додержанням законів під час проведення оперативно-розшукової діяльності. 

42. Поняття, призначення та види засобів оперативно-розшукової 

діяльності.  

43. Правова основа використання засобів оперативно-розшукової 

діяльності.  

https://ips.ligazakon.net/document/view/t140767?ed=2014_02_23&an=238
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44. Система обліків МВС, їх використання в оперативно-розшуковій 

діяльності.  

45. Види криміналістичних обліків та їх використання в оперативно-

розшуковій діяльності. 

46. Поняття, призначення, основні завдання та види інформаційно-

телекомунікаційної системи «Інформаційний портал Національної поліції 

України». 

47. Призначення інформаційних підсистем «Кримінальна зброя» та 

«Зареєстрована зброя».  

48. Призначення інформаційних підсистем «Особа» та «Електронна 

розшукова справа».  

49. Засоби, що використовуються під час проведення негласних слідчих 

(розшукових) дій. 

50. Поняття, види та напрями використання ідентифікованих (помічених) 

засобів.  

51. Поняття, види та напрями використання несправжніх (імітаційних) 

засобів.  

52. Правове регулювання та напрями використання службово-розшукових 

собак працівниками оперативних підрозділів.  

53. Взаємодія оперативного працівника з органами досудового 

розслідування під час передачі інформації. 

54. Поняття, загальна характеристика та класифікація негласних слідчих 

(розшукових) дій.  

55. Негласні слідчі (розшукові) дії, які потребують дозволу слідчого судді 

та порядок їх отримання.  

56. Негласні слідчі (розшукові) дії, які потребують рішення прокурора.  

57. Негласні слідчі (розшукові) дії, які потребують дозволу керівника 

органу Національної поліції, керівника органу досудового розслідування або 

його заступника. 

58. Комплекс першочергових заходів та невідкладних слідчих 

(розшукових) дій, у тому числі за дорученням слідчого, спрямованих на 

встановлення особи, яка вчинила кримінальне правопорушення, та з’ясування 

всіх обставин події.  

59. Дії працівника оперативного підрозділу на місці події. 

60. Оперативне супроводження під час розслідування військових злочинів. 
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6. ПЕРЕЛІК ПРАКТИЧНИХ ЗАВДАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА 

АТЕСТАЦІЮ (ПОЛІЦЕЙСЬКИЙ КВЕСТ) 

 

ПОЛІЦЕЙСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Ситуативне завдання № 1 

Голова Національної поліції України реалізував такі повноваження: 

а) присвоїв спеціальні звання поліції; б) вніс Міністру внутрішніх справ України 

пропозицію про утворення територіального органу поліції; в) затвердив 

стратегічні програми діяльності та визначив пріоритетні напрями роботи поліції; 

г) розподілив обов’язки між своїми заступниками; д) подав на розгляд Кабінету 

Міністрів України розроблені поліцією проєкти законів. 

Проведіть юридичний аналіз реалізованих повноважень з погляду їх 

законності, зокрема компетенції керівника поліції.  

 

Ситуативне завдання № 2 

Громадянин зупинив поліцейського, щоб повідомити про крадіжку на 

парковці. Після викладення обставин він попросив працівника поліції 

пред’явити службове посвідчення. Поліцейський у відповідь відмовився, 

мотивуючи це тим, що «немає часу на формальності». 

Чи порушив поліцейський закон? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на 

чинні нормативно-правові акти. 
 

Ситуативне завдання № 3 

В одному з територіальних підрозділів поліції відносно дільничного офіцера 

поліції капітана поліції Т. проводиться службове розслідування, на час 

проведення якого його відсторонено від виконання службових обов’язків. 

Керівник територіального органу поліції розпорядився припинити виплату 

дільничному офіцеру поліції капітану поліції Т. грошового забезпечення за цей 

час, оскільки він не виконує свої функціональні обов’язки, а також дав вказівку 

на вилучення у дільничного офіцера поліції капітана поліції Т. службового 

посвідчення, спеціального нагрудного знака й табельної вогнепальної зброї. 

Дайте юридичну оцінку ситуації. Чи правомірні дії керівника 

територіального підрозділу поліції? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на 

чинні нормативно-правові акти. 

 

Ситуативне завдання № 4 

Керівник територіального підрозділу поліції вирішив перемістити старшого 

слідчого капітана поліції І. на посаду слідчого цього ж територіального органу 

поліції, обґрунтовуючи своє рішення турботою про підлеглу через її вагітність, 

що обумовлює створення більш сприятливих умов для роботи та зменшення 

об’єму функціональних обов’язків. 

Дайте юридичну оцінку рішенню керівника поліції. Відповідь обґрунтуйте з 

посиланням на чинні нормативно-правові акти. 
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Ситуативне завдання № 5 

До керівника Головного управління Національної поліції в одній із областей 

звернувся підполковник поліції П., який досяг граничного віку перебування на 

службі в поліції з клопотанням про залишення його на службі понад граничний 

вік. 

Чи може керівник Головного управління Національної поліції залишити 

підполковника поліції П. на службі понад граничний вік? Відповідь обґрунтуйте 

з посиланням на чинні нормативно-правові акти. 

 

Ситуативне завдання № 6 

Поліцейський під час патрулювання помітив групу молодих людей, які 

стояли біля закритого магазину в пізній час. Без пояснень він наказав усім 

покинути територію, а одного з хлопців затримав для перевірки особи та відвіз 

до територіального органу поліції. 

Чи був поліцейський захід законним, необхідним, пропорційним та 

ефективним? Які вимоги щодо застосування поліцейських заходів були 

порушені? 

 

Ситуативне завдання № 7 

Поліцейський помітив громадянина, який зовні схожий на особу, оголошену 

в розшук. Він попросив пред’явити документи, що посвідчують особу. 

Громадянин відмовився, заявивши, що не зобов’язаний цього робити. 

Чи мав право поліцейський вимагати документи в цієї особи? Відповідь 

обґрунтуйте з посиланням на норми Закону України «Про Національну поліцію». 

 

Ситуативне завдання № 8 

У період дії воєнного стану патрульна поліція зупинила чоловіка 35 років та 

попросила пред’явити не лише паспорт, а й військово-обліковий документ. 

Чоловік заявив, що таких вимог до нього бути не може. 

Чи правомірні дії поліцейських? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на 

нормативно-правовий акт. 

 

Ситуативне завдання № 9 

Поліцейський запросив 15-річного підлітка до територіального органу 

поліції для опитування щодо випадку хуліганства в його школі. При цьому нікого 

з батьків чи вчителів не повідомив. 

Чи правомірні дії поліцейського? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на 

норми Закону України «Про Національну поліцію». 

 

Ситуативне завдання № 10 

Народний депутат України направив запит до поліції, який був заявлений на 

сесії Верховної Ради України щодо надання офіційної відповіді з питань охорони 

громадського порядку та боротьби зі злочинністю на території оперативного 

обслуговування органу поліції. 
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Народний депутат України виявив намір безпосередньо брати участь у 

розгляді його запиту. Начальник органу поліції, якому було адресовано запит, 

повідомив народного депутата України про день і місце розгляду запиту за один 

день до дати розгляду. 

Визначте правомірність дій начальника органу поліції. 

 

Ситуативне завдання № 11 

У зв’язку з уведенням посиленого варіанта службової діяльності 

начальником ГУНП прийнято рішення про тимчасову відміну вихідних днів для 

поліцейських та відкликання їх із відпусток; про припинення здійснення 

відряджень або відкликання з них поліцейських; про перерахування 1% від 

заробітної плати поліцейських для придбання додаткових спеціальних засобів 

для поліцейських. 

Чи правомірне рішення начальника ГУНП? Відповідь обґрунтуйте з 

посиланням на чинні нормативно-правові акти. 

 

Ситуативне завдання № 12 

У зв’язку з уведенням посиленого варіанта службової діяльності 

начальником ГУНП прийнято рішення про переведення поліцейських на їх 

компактне розміщення у службових приміщеннях поліції для тимчасового 

проживання. 

Чи правомірне рішення начальника ГУНП? Відповідь обґрунтуйте з 

посиланням на чинні нормативно-правові акти. 

 

Ситуативне завдання № 13 

Громадянка Т. звернулась до чергової частини територіального органу 

поліції за місцем проживання із заявою про крадіжку в неї в автобусі паспорта та 

гаманця з великою сумою грошей. Крадіжка була скоєна на території, яка 

обслуговується іншим відділенням поліції. Старший оперативний черговий 

відмовився прийняти заяву, обґрунтовуючи це тим, що за цим фактом потрібно 

звертатися до територіального відділення, на території якого скоєно злочин. 

Чи правомірні дії старшого оперативного чергового? Як повинен діяти 

старший оперативний черговий? 

 

Ситуативне завдання № 14 

До чергової частини ГУНП надійшло повідомлення категорії «Бета». 

Визначте порядок дій оперативного чергового. Які повідомлення належать 

до категорії «Бета»? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на чинні нормативно-

правові акти. 

 

Ситуативне завдання № 15 

До відділення поліції надійшло повідомлення від громадянки А. про 

зникнення її неповнолітньої доньки. За цим фактом відомості про кримінальне 

правопорушення за ознаками ст. 115 КК України внесено до ЄРДР. Слідчий 

надав доручення кримінальній поліції у взаємодії з інспектором ювенальної 
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превенції вжити заходів із метою отримання інформації щодо її можливого 

місцезнаходження. Інспектор ювенальної превенції відмовився вживати будь-

яких заходів, оскільки є кримінальне провадження, а підрозділи ювенальної 

превенції не здійснюють заходів у межах КПК України. 

Дайте юридичну оцінку ситуації. Чи правомірна відповідь працівника 

інспектора ювенальної превенції? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на чинні 

нормативно-правові акти. 

 

Ситуативне завдання № 16 

Щодо громадянина К. установлено обмеження «Заборона виходу з будинку 

(квартири) у визначений час, який не може перевищувати восьми годин на добу». 

Здійснюючи перевірку дотримання громадянином К. правил адміністративного 

нагляду, дільничним офіцером поліції П. встановлено факт відсутності 

громадянина К. вдома в установлені години. 

Визначте дії дільничного офіцера поліції? Які адміністративно-

процесуальні документи мають бути складені? 

 

Ситуативне завдання № 17 

В одному з мікрорайонів міста спостерігається зростання кількості крадіжок 

з квартир. Поліція планує комплекс профілактичних заходів. 

До яких видів превентивної діяльності належать заходи, які можуть бути 

застосовані поліцією в даній ситуації? Назвіть не менше трьох конкретних 

форм превентивної діяльності, які можуть бути використані поліцією. 

 

Ситуативне завдання № 18 

До дільничного офіцера поліції звернулась мати учня 7-го класу, яка 

повідомила, що її сина систематично ображають однокласники. Школа про 

проблему знає, але не реагує належним чином. 

Чи входить реагування на булінг до превентивної діяльності поліції? Які дії 

повинен вжити дільничний офіцер? З якими органами слід взаємодіяти для 

ефективного реагування на ситуацію? 

 

Ситуативне завдання № 19 

До дільничного офіцера поліції звернулася громадянка У. й повідомила, що 

вона після побиття її чоловіком переїхала до своєї матері й подала на розлучення. 

Чоловікові був винесений терміновий заборонний припис, але він постійно 

приходить до тимчасового місця мешкання дружини та погрожує їй розправою.  

Як повинен вчинити дільничний офіцер поліції? Відповідь обґрунтуйте з 

посиланням на чинні нормативно-правові акти. Складіть необхідні документи. 

 

Ситуативне завдання № 20 

Патрульний поліцейський виніс постанову про притягнення до 

адміністративної відповідальності громадянина Ш. за розпивання пляшки вина 

на лавці в парку відпочинку. Правопорушник почав дорікати поліцейським, що 

вони не знають адміністративного законодавства, що патрульна поліція 
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уповноважена тільки складати протокол про адміністративне правопорушення 

без прийняття рішення у справі. 

Дайте юридичну оцінку ситуації. Чи мають право патрульні поліцейські 

виносити постанови у справах про адміністративні правопорушення? Відповідь 

обґрунтуйте з посиланням на чинні нормативно-правові акти. 

 

Ситуативне завдання № 21 

Наряд патрульної поліції зупинив транспортний засіб «Honda». На питання 

водія про підставу зупинки, працівники поліції повідомили, що зупинили 

транспортний засіб для залучення водія як свідка під час оформлення протоколу 

про адміністративне правопорушення. Водій автомобіля «Honda» наголошував 

на тому, що його зупинка є безпідставною. 

Дайте юридичну оцінку ситуації. Відповідь обґрунтуйте з посиланням на 

чинні нормативно-правові акти. 

 

Ситуативне завдання № 22 

До УПП в м. Києві ДПП звернулось керівництво ліцею з листом про 

необхідність забезпечення супроводу груп дітей до місць оздоровлення та 

відпочинку й у зворотному напрямі. Начальник УПП в м. Києві ДПП надав 

відповідь про те, що до повноважень патрульної поліції не входить 

супроводження перевезень дітей. 

Дайте юридичну оцінку ситуації. Чи правомірна відповідь керівника 

патрульної поліції? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на чинні нормативно-

правові акти. 

 

Ситуативне завдання № 23 

Під час документування адміністративного правопорушення, 

громадянин Х. вимагав у поліцейського вимкнути відеореєстратор та 

попереджав про відповідальність службової особи за порушення його 

конституційних прав. 

Чи правомірні дії поліцейського? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на 

чинні нормативно-правові акти. 

 

Ситуативне завдання № 24 

До керівника одного з підрозділів патрульної поліції звернулися громадські 

активісти й повідомили про неправомірність дій наряду патрульної поліції, що, 

переслідуючи автомобіль, самі порушили правила дорожнього руху: проїхали на 

заборонний сигнал світлофору. Керівник патрульної поліції відповів, що 

працівники патрульної поліції у виняткових випадках можуть не дотримуватися 

вимог правил дорожнього руху. 

Дайте юридичну оцінку ситуації. Чи правомірна відповідь керівника 

патрульної поліції? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на чинні нормативно-

правові акти. 
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Ситуативне завдання № 25 

Здійснюючи патрулювання в парку, нарядом патрульної поліції виявлено 

невідомого чоловіка без ознак життя та закривавленого ножа поряд з ним. 

Які дії повинні здійснити працівники поліції? Чи мають вони право 

самостійно оглядати тіло виявленої особи? Яка функція патрульної поліції 

реалізується? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на чинні нормативно-правові 

акти. 

Ситуативне завдання № 26 

Інспектор патрульної поліції зупинив за порушення правил дорожнього 

руху автомобіль, за кермом якого був громадянин Великої Британії. Водій 

повідомив, що не знає Правил дорожнього руху України і тому він їхав, 

керуючись правилами дорожнього руху своєї країни. 

Дайте юридичну оцінку ситуації. На кого розповсюджується дія Правил 

дорожнього руху? 

 

Ситуативне завдання № 27 

Поліцейським патрульної поліції був зупинений транспортний засіб, який 

мав польську реєстрації. Водій сказав, що працівник поліції порушує 

законодавство, адже він нічого не порушував, а отже, немає підстав для його 

зупинки. 

Дайте юридичну оцінку ситуації. Чи правомірна зупинка транспортного 

засобу поліцейським? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на чинні нормативно-

правові акти. 

 

Ситуативне завдання № 28 

За проїзд на заборонний сигнал світлофору працівником патрульної поліції 

був зупинений транспортний засіб. При поверхневій перевірці транспортного 

засобу працівником поліції виявлено, що на передніх колесах транспортного 

засобу встановлено шини різних моделей із різними малюнками протектора. 

Дайте юридичну оцінку ситуації. Чи є в цьому випадку порушення 

технічного стану транспортних засобів? Відповідь обґрунтуйте з посиланням 

на чинні нормативно-правові акти.  

 

Ситуативне завдання № 29 

До УПП в м. Києві ДПП надійшло звернення з проханням погодити 

тимчасову схему організації дорожнього руху при проведенні будівництва на 

вулиці Солом’янській, 1. Під час ознайомлення з наданими документами, а саме 

з проєктом організації дорожнього руху на період будівництва, інспектори 

виїхали за згаданою адресою для детального розгляду звернення.  

Дайте юридичну оцінку ситуації. Чи належить до повноважень патрульної 

поліції погодження схем організації дорожнього руху? Відповідь обґрунтуйте з 

посиланням на чинні нормативно-правові акти. 
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Ситуативне завдання № 30 

Наряд охорони об’єктів і публічної безпеки прибув за сигналом «Тривога», 

що поступив з охоронюваного об’єкту (складу), і встановив, що невідомі особи 

здійснили напад на об’єкт. 

Які заходи повинен здійснити наряд охорони?  
 

ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 
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